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Paul Constantinescu (alături de Mihail Jora,
profesorul său de compoziŃie) se situează în imediata
vecinătate a lui George Enescu, din punct de vedere al valorii
şi importanŃei creaŃiei muzicale. Academician, maestru emerit
al artei, profesor universitar, cercetător, interpret şi
compozitor, Constantinescu este un nume cu ecouri
deosebite în istoria devenirii muzicii noastre pe parcursul
secolului XX. Firesc, primii care au marcat apropierea anului
omagial au fost ploieştenii, care, la finele lui 2008, au dat
startul unui lung şir de manifestări dedicate celui care (alături
de I.L. Caragiale) a inclus oraşul prahovean pe harta culturii

mondiale. Filarmonica ploieşteană (care îi poartă numele)
oferea atunci un spectacol de gală, dominat de interpretarea
unora dintre cele mai semnificative opus-uri concertante ale
compozitorului. Ulterior, pe parcursul anului 2009,
evenimentele dedicate readucerii în atenŃie a personalităŃii
ilustrului compozitor s-au înteŃit şi diversificat, cuprinzând
sesiuni ştiinŃifice (inclusiv o sesiune solemnă a Academiei
Române), concerte, recitaluri, lansări de carte şi de disc,

tipărirea de partituri, expoziŃii, lansarea unor medalii
comemorative, multiplicarea unor busturi în miniatură,
organizarea unor evenimente speciale - inclusiv decernarea
post-mortem a titlului de CetăŃean de onoare al oraşului
natal.

Ecourile „Anului Paul Constantinescu” s-au extins şi
peste hotare, cel mai recent eveniment dedicat de diaspora
românească creaŃiei compozitorului şi a impactului

internaŃional al acesteia având loc în urmă cu doar câteva
zile, în Germania. Într-un cadru universitar în care muzica
românească revine în prim-plan în fiecare toamnă, la
Oldenburg (Saxonia inferioară), a avut loc, sub genericul
„Timpuri în schimbare”, Festivalul „Asimilarea tradiŃiilor
bizantine, orientale şi balcanice: Paul Constantinescu şi
muzica timpului nostru”. Organizat de o pasionată
promotoare a muzicii noastre, prof. dr. Violeta Dinescu (ea
însăşi compozitor de succes) a reunit numeroase
personalităŃi din Germania şi din România într-un efort
comun dedicat interpretării muzicii lui Constantinescu şi
dezbaterii - cu pasiune, dar şi cu rigoare academică - a
valenŃelor stilului compozitorului şi a caracteristicilor-unicat
ale personalităŃii sale creatoare. 

De-a lungul a trei zile Universitatea „Karl von
Ossietzky” din Oldenburg şi Centrul de studii est-europene
au răsunat de muzică românească, fie cântată pe viu, fie
exemplificată audio-video, nelipsind demonstraŃiile,
alocuŃiunile, schimburile de idei, întrebările, disputele,
valorizările şi îndemnul la o mai bună şi mai completă
cunoaştere a operei unui autor care pentru România a
însemnat enorm, dar care încă este prea puŃin luat în seamă
de străini. După participarea la suita de evenimente din
Germania am convingerea că acest aspect deficitar se va
îmbunătăŃi, Ńinând cont de recunoaşterea arătată de
specialiştii din Ńara gazdă faŃă de originalitatea şi valoarea
muzicii lui Paul Constantinescu. 

În seara inaugurală subsemnatul a făcut o
prezentare a personalităŃii şi a operei lui Paul

Constantinescu, urmată de un recital vocal-instrumental
susŃinut de mezzosoprana Daniela Piticaş acompaniată de
Dan RaŃiu şi de pianista Carmen Daniela (toŃi trei români
rezidenŃi în Germania), care a cuprins o serie de miniaturi
binecunoscute, ca de exemplu Toccata/Joc dobrogean sau
Doina, GărgăriŃa şi Jos între care.

A doua şi a treia zi s-au desfăşurat lucrările
simpozionului, la care au luat cuvântul Oana Andreica,
Alexandru Bădulescu, Jan Crummenerl, Gheorghe Firca,
Corneliu Dan Georgescu, Adalbert Grote, Sanda Hârlav-
Maistorovici, Michael Heinemann, Eva-Maria Houben,
Monika Jäger, Martin Kowalski, Laura Manolache, Bei Peng
& David Bartosch, Dorothea Redepenning, Constantin
Secară, Valentin Timaru, Bianca łiplea Temeş şi Lory
Walfisch.

De la operă la lied, de la balet la simfonie, de la
concertul instrumental la creaŃia vocal-simfonică şi camerală,
muzica românului sărbătorit în 2009 are vârfuri de
excepŃională înălŃime. Faptul că originalitatea limbajului său
şi unicitatea unor capodopere au fost identificate, înŃelese şi
comentate împreună de specialişti români şi germani, ca şi
implicarea Institutului Cultural Român, a mass mediei
germane şi a unui expert cu reputaŃia şi cu forŃa
organizatorică a Violetei Dinescu constituie premize ale
creşterii prezenŃei şi recunoaşterii internaŃionale ale unui
mare compozitor, compatriotul nostru Paul Constantinescu,
la 100 de ani de la naştere.
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